YAIKA 11 : TOAYMEPH xoi KOAAOEIAH

Iavovaprog 2014

1. T va yopaktnpicovpe Eva TOAVUEPES LE TEIPAUOUTIKES TEYVIKEG OTWG OKESOON
QMTOG TPEMEL VoL TPOPOVUE GE PUETPNOELG GE SIUADUATO GTNV OLPOLT) TEPLOYY].

a) T éva molvpepée moAvotupeviov pe poprakod Papovg M=5x10°g/mol moia
Bewpeiton OTL €lval M avOTOT CLYKEVIP®OT OTNV OMOid UTOPOVUE VO KOVOLUE
TETOLEG LETPNOELS YOPOKTNPIOUOV, G€ dtdhvpa kukhoeEaviov o Beppokpacio © (34
°0);

e ot Vv Beppokpacia to unrkog Kuhn givat lg= 1.8 nm.

Aiveton gmiong 1o unkog Tov povopepovg 0.257nm.

B) Mow etvan  avtioToyyn avotdn cvykévipwon o€ Beppokpacio T=60°C;

Inueiowon: Ot cuykevipdhoelg va do0ovv oe gr/cm’

S

2. Xg plo voaTIK SoTOPA POPTIGUEVODV KOAAOEW®Y oe Bgpuokpacio 25°C
TPOcHETOLVLE KATOLO0 GAOG.

a) E&nyeiote 11 ovpPaivel oto cvomnpa kaBdg avEGVovEe TV CLYKEVTPMOOT] AANTOG
pe PBaon to Svvopkd aAAnAemidpaons ovapeco oto copatiow (Xyedidote TV
HETABOAT TOL dVVOALIKOD OAANAETIOPACTG LE TNV TPOGON KT AATOG)

B) Iléco NaCl (ce mol/lt) pmopovpe va wPocoBEGOLHE TPOTOL TPOKVLYEL
GLOCOUATOON Kot Kotav0ion tov koAhoewov; 11660 aAldlel 1 cvuykévipmon avtn
av avti ywo NaCl npocsbécovpe AlCl;;

Atvetor 6Tt 1 €€Gptnom TV MAEKTPOCTOTIKOV OTOCE®Y amd Vv omdctacn H
avaueoso ota copotidio eivor Ur(H) = (64nokpsT/k)[tanh(zeyo/4 ksT)]*exp(-kH) evd
10V oAMnAemdpdocwmv van der Waals, Uy(H) = - A/12nH?, pe k = (2¢? noz*/egoksT)"?,
Ny 1 oPOUNTIKY GVYKEVIP®ON 1OVTOV 60Evoue z kot A 1) otabepd Hamaker.

Eniong Beopnote va duvapiko yo étol dote tanh(zeyo/4ksT) =1 ko
A=0.9x10"Joule, €uepos)-80, €=8.854x10"*C*Nm*, e=1.602x10"C,
kp=1.38x10J/Babuéd K

)
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